
 
 Sitzungsvorlage 

 

TOP 4 Sachstandsbericht zum Gasthaus Adler Areal 
 

Vorberatung:  HFA am 13. Mai 2020 

Verantwortliches Amt: Bürgermeister und Hauptamt 

Sachgebiet: Sanierungsgebiet 

Haushaltsstelle: 5110.0900 

Zeitrahmen: Zeitplan Vergabe bis Januar/Februar 2021 

  

Letzter Gemeinderatsbeschluss zu diesem Tagesordnungspunkt: 
Auftrag Investorensuche 
 
Externe Sitzungsteilnehmer / Referenten: 
Götz Hofmann – Fa. STEG  
 
Beteiligte Institutionen / Einrichtungen / Körperschaften: 
- 

Beschreibung der Haushaltssituation: 

 

 

Beschlussinformationen 

☒Offener Beschluss  ☐Geheime Wahl  ☐Kenntnisnahme 

☐Bericht Mitteilungsblatt  ☐Amtl. Bekanntm.  ☐Benchmark 

☐Befangenheit:        

 

Anlagen: - 

 

 

 

 

Gemeinderat – Öffentliche Sitzung am 23. Juni 2020 

 

 

 

Beschlussantrag  

1. Vorbereitung der Beschlussfassung über Vergabekriterien im Juli  

2. Vorbereitung einer Sondersitzung zur Vorstellung der Investoren im September 
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Aktueller Sachstand 

Für das „Adler Areal“ und die gewünschte Hotelnutzung gibt es verschiedene Interessenten. 

Die reine Hotelnutzung des Areals wird von den Interessenten „aufgeweicht“. Eine ergän-
zende Wohnnutzung im Bereich der denkmalgeschützten Gebäude und/oder als Neubau in 
der Brunnengasse wird von allen Interessenten favorisiert. 

Dies wurde von den Interessenten als wirtschaftlich notwendig dargestellt, ohne dies bisher 
näher auszuführen. Anzumerken ist, dass sich alle Interessenten zu Beginn eines möglichen 
Engagements befinden und dass der Grundstückskaufpreis und weitere Kriterien noch nicht 
endgültig festgelegt worden sind. 

Die Interessenten und deren Betreibungs- und Nutzungsideen sollen in einer Sondersitzung 
des Gemeinderats im September 2020 vorgestellt werden. 

 

Weiteres Vorgehen 

Juni/Juli:   Konkretisierung der Interessensbekundung seitens der Investoren und Betreiber 

Juni/Juli:   Weitere Investoren- und Betreiberakquise  

Juni/Juli:    Entscheidung des Gemeinderates, ob eine Aufweichung der gewünschten Hotel-

nutzung in Richtung von Teilwohnbereichen mitgetragen wird.  

 Bei Zustimmung folgendes weitere Vorgehen: 

 Festlegung Mindest-Grundstückskaufpreis (Vorschlag: GR-Sitzung Juli) 

 Festlegung einer möglichen Bezuschussung der Sanierung der Denkmäler durch Sa-

nierungsmittel, Festlegung der Höhe der Zuschüsse (Vorschlag: GR-Sitzung Juli) 

 

Juli/Sep:    Festlegung von Kriterien für das freiwillige Bieterverfahren, wie u.a. Mindestkauf-

preis, Sanierungsmittel Denkmäler oder auch bauliche Details, Wohnnutzung, etc.  

 (Vorschlag: GR-Sitzung Juli/September) 

 

29.09.20: Sondersitzung - Vorstellung der interessierten Investoren im GR  

 

Bei erfolgreicher Vorstellung im September ggf. weitere Schritte: 

Okt:         ggf.  Ausschreibung des Grundstücks im Rahmen eines freiwilligen Bieterverfahrens 

Das freiwillige Bieterverfahren sollte in einem Bewerbungszeitraum von 2 Monaten 

durchgeführt werden (Oktober und November).  

 

Jan/Feb 21:     ggf. Vergabe-Entscheidung im Gemeinderat (Januar/Februar 2021) 


